    مراجعة    فصل أول وثانى وثالث   2007 / 2008  مع أطيب تمنياتى بالتفوق

 محمود بيومى 
أختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:
1- إذا كانت المسافة بين القمة الأولى والقمة الرابعة لموجة مستعرضة 96cmيكون الطول الموجى ( 24cm- 32cm- 19.5cm-48 cm ) 
2- الأمواج التى تتطلب ضرورة وجود وسط مادى للإنتشار هى أمواج          ( الصوت – الضوء – أشعة جاما – لايوجد إجابة صحيحة ) 
3- جميع الأمواج التالية أمواج ميكانيكية ماعدا أمواج 
       (الصوت – الماء – الناتجة فى وتر – الراديو ) 

4- إذا كانت المسافة بين قمة وقاع تالى  300cm فى موجة مستعرضة وكان تردد الموجة      60HZ فإن سرعة إنتشار الموجة 

      ( 360  -  180  -  720  - 20   ) م/ ث 

5-جسم مهتز يعمل 3600 ذبذبة كاملة كل دقيقتين فإن تردده 
( HZ   60HZ  -  30 HZ   -  1800 – لاتوجد إجابة صحيحة )
6- جميع الموجات الأتية تنتقل فى الفراغ ماعدا ( موجات الضوء – موجات الصوت – موجات اللاسلكى  -  الأشعة السينية) 

7- إذا زاد تردد الموجة فى نفس الوسط فإن ذلك يؤدى إلى تغير ( سرعة الموجة فقط – سرعة الموجة والطول الموجى – سرعة الموجة وترددها والطول الموجى – الطول الموجى فقط ) 

8- عندما يقل الطول الموجى لحركة موجية فى وسط فإن ذلك يعنى ( نقص سرعة الإنتشار – زيادة سرعة الإنتشار – زيادة تردد الموجة – نقص تردد الموجة ) 

9- شوكتان رنانتان ترددهما 200 و 400 هرتز على الترتيب تكون النسبة بين طوليهما الموجى (  2/1 – 1/2 – 4/1- 1/4) 
10- وتر مهتز منذ مروره بنقطة الأصل وحتى وصل إلى أقصى إزاحة أستغرق فترة زمنية 0.005 ثانية فيكون تردد الوتر بالهرتز مساويا 
( 500-  200-20- 50 ) 

11- إذا كانت المسافة بين نقطتين متتاليتين متفقتين فى الطور والإتجاه لموجة تساوى 100cm فإن الطول الموجى لهذه الموجة يساوى ( 100- 50- 25  - 200 ) سم 
12-التردد يقاس بكل من الوحدات التالية ماعدا  ( S-1 – HZ  –S – لاتوجد إجابة)
13- المسافة بين نقطتين فى مسار حركة الجسم تكون سرعته فى إحداها أقصاها وفى الأخرى منعدمة ( الطول الموجى – التردد – الإزاحة – سعة الإهتزازة ) 
14- عدد الأطوال الموجية التى تقطعها الموجة المنتشرة فى إتجاه معين فى وحدة الزمن هى ( الطول الموجى – تردد الحركة الموجية – الزمن الدورى – لاتوجد إجابة ) 
15- زمن وصول الجسم المهتز لأقصى إزاحة يساوى ( T 4  T- 1/2 /1- T )

16- حاصل ضرب تردد الموجة× الزمن الدورى لها يساوى ( الطول الموجى – السرعة – واحد – لاتوجد إجابة صحيحة ) 
17- ميل الخط المستقيم بين السرعة والطول الموجى ( مقلوب التردد – مقلوب الزمن الدورى – ثابت بلانك – لاتوجد إجابة صحيحة ) 
18- إذا كانت المسافة بين عقدتين متتاليتين على موجة موقوفة = 80cm  

 فإن الطول الموجى للموجة الموقوفة ( 40  -80- 120- 160 ) سم 

19- الطول الموجى  للنغمة الفوفقية الثالثة الى يصدرها وتر مشدود طوله L يتعين من العلاقة ( 2L/3 – L/2 -  L – 2L ) 
20- يصدر الوتر نغمته الفوقية الرابعة عندما يتكون عليه ( 3 قطاع-  5قطاع – 4 قطاع- لاتوجد إجابة )

21- عندما يهتز وتر طوله L بحيث ينقسم إلى عدد n من القطاعات يكون الطول الموجى للنغمة التى يصدرها يساوى ( L/n-  n/L – n/ 2L-  2L/n )

22- وتر مشدود مهتز قل طوله إلى النصف وقلت قوة شده إلى الربع فإن تردده ( يقل إلى النصف – يزداد إلى الضعف – يقل إلى الربع – يظل ثابتا ) 

23- فى تجربة ميلد كان طول الوتر 200cm والطول الموجى1m فإن عدد البطون )  3- 2- 4 – 5  ) 
24-  فى الشكل المقابل : 

  50cm
  أ-    النغمة التى يصدرها الوتر 

      ( فوقية رابعة – فوقية ثالثة – فوقية ثانية – فوقية خامسة)

 ب- الطول الموجى   ( 200cm- 50cm- 1m  - لاتوجد إجابة )

25- إذا كانت المسافة بين عقدة وبطن تالية فى موجة موقوفة = 40cm 

يكون الطول الموجى مساويا ( 80cm- 120cm- 0.4m – 1.6m )

26- قوة شد الوتر تقاس بوحدة ( N- kg/m- m/s- m ) 
27- نسبة ترددات النغمة الأساسية والنغمات الفوفقية التى يصدرها وتر هى 

   ( 1 : 3 : 5  -       2 : 4 : 5  - 1/2         : 1 : 1 1/2 – لاتوجد إجابة  )

28- وتران من مادة واحدة طول الأول ضعف طول الثانى وتردد الأول يساوى تردد الثانى فإن النسبة بين قطريهما ( 1 : 2 – 1 : 1 – 2 : 1 – 4 : 1 ) 

29- شرط حدوث التداخل الهدمى بين موجتين أن يكون فرق المسير بينهما مساويا (       (m      -    ( m+  1/2
   -   m /
- لاتوجد إجابة )
30- إذا زاد قوة الشد لوتر إلى تسعة أمثال قيمتها فإن تردده ( يقل إلى التسع– يزيد إلى 9 أمثاله – يقل إلى الثلث – يزيد إلى ثلاثة أمثاله ) 

31- نسبة سرعة الضوء فى الفراغ إلى سرعة الضوء فى الماء                  ( تساوى الواحد الصحيح – أكبر من الواحد الصحيح – أقل من الواحد الصحيح 

32- عندما تكون سرعة الصوت فى الهواء 328m/s وبعد الجبل عن المصدر 164m يسمع صدى الصوت لطلقة مسدس بعد ( نصف ثانية – واحد ثانية – ثانيتين ) 

33- تردد النغمة يصبح أربع أمثال قيمته الأصلية إذا زادت قوة شد الوتر إلى أربع أمثال و ( قل الطول الوتر إلى الربع – قل طول الوتر إلى النصف – زاد طول الوتر إلى الضعف ) 
34- يحدث السراب نتيجة حدوث ( حيود – إنعكاس كلى – تداخل – تشتت ) للضوء 

35- لكى يحدث إنعكاس كلى لشعاع ساقط من وسط أكبر كثافة ضوئية إلى وسط أقل كثافة ضوئية تكون زاوية السقوط تكون ( زاوية حرجة – أقل من الزاوية الحرجة – أكبر من الزاوية الحرجة -  90 درجة ) 
36- يزداد وضوح التداخل فى الضوء نتيجة ( نقص المسافة بين الشقين – زيادة المسافة بين الشقين – نقص بعد الحائل عن الشقين )

37- المنشور الثلاثى ( يكسر ويشتت –يشتت ويعكس – يحرف ويشتت –يعكس ويكسر ) الضوء الأبيض 

38- إذاعلمت أن معامل الإنكسار المطلق للبنزين  n1 = 1.5 ومعامل الإنكسار المطلق للزجاج n2  = 1.65 فإن معامل الإنكسار النسبى بين البنزين والزجاج n 2 1  يساوى ( 1.1- 1.25- 1.5- 0.91 ) 
39- الزاوية الحرجة لوسط ما مع الهواء (  40- 90- 110 ) درجة 

40- معامل الإنكسار المطلق للزجاج ( 1.49- 0.6- 1 ) 

41- فى الشكل 
إذا كان الشعاع ساقط على المرآة A موازيا للمرآة B 
    فإن زاوية الإنعكاس من المرآة A ( 45o – ( 90o- 0
   وزاوية السقوط على المرآة B      ( 45o  - 0  - 90o )
42- فى الشكل المبين شعاع يسقط من الهواء إلى الزجاج 

      بزاوية 42o  فإذا علمت أن الزاوية الحرجة 42o فإن
   الشعاع يحدث له 

( إنعكاس فى نفس الوسط – ينطبق على السطح الفاصل – ينكسر مقتربامن العمود ) 
43- اللون البنفسجى أكبر الأشعة إنحرافا من اللون الأحمر لأن زاوية إنحراف أى لون ( تتناسب عكسيا مع تردد اللون – تتناسب طرديا مع تردد اللون – تساوى تردد اللون ) 

44- الزاوية التى تقابل الزاوية الحرجة ( 90o- 60o-120o ) 
45- منشور رقيق زاوية إنحراف الضوء فيه 4.5o وزاوية راسه 9o يكون معامل إنكسار مادته ( 1.1- 2- 0.5-1.5 )

46- سقط شعاع ضوئى بزاوية صفر على احد أوجه منشور ثلاثى وخرج مماسا للوجه الأخر فإن زاوية الخروج ( زاوية حرجة – زاوية قائمة – تساوى زاوية السقوط- لاتوجد إجابة صحيحة ) 
47- سقط شعاع ضوئى على أوحد أوجه منشور ثلاثى بزاوية 60o وخرج عموديا على الوجه المقابل فإن زاوية الخروج (قائمة –حرجة -  صفر – لاتوجد إجابة صحيحة ) 

48- سقط شعاع ضوئى عمودى على سطح عاكس فإن زاوية الإنعكاس =     ( 90-0-45 – لاتوجد إجابة )

49- الفكرة العلمية لنقل الضوء لمسافات كبيرة فى الألياف الضوئية هى ( إنكسار الضوء – حيود الضوء – إنحراف الأشعة الضوئية – إنعكاس كلى ) 

50- عندما ينتقل الضوء من وسط أكبر كثافة ضوئية إلى وسط أقل كثافة ضوئية فإن أكبر زاوية إنكسار فى الوسط الأقل كثافة ضوئية هى ( 180- 90-45-42 ) درجة
السؤال الثانى : 
 أكتب المفهوم العلمى :أو ( أسم الجهاز )
1- موضع تنعدم فيه سعة الإهتزازة 

2- بعد الجسم فى أى لحظة عن موضع سكونه 
3- موضع تتباعد فيه جزيئات الوسط عن بعضها 
4- موضع وإتجاه نقطة مادية فى لحظة ما 
5- تراكب موجتين لهما نفس التردد والسعة وينتشران فى إتجاهين متضادين 
6- مستقيم يدل على إتجاه إنتشار الموجات الصوتية 
7- أنحراف فى مسار موجات الصوت عند إنتقالها بين وسطين مختلفين فى الكثافة 
8- تكرارسماع الصوت الناشئ عنة إنعكاسه 
9- تراكب لموجتين لهما نفس التردد والسعة وينتشران فى إتجاه واحد 
10-ظاهرة ينتج عنها إنحناء الموجة الصوتيةحول حافة الحاجز الحادة 

11- نغمة يصدرها وتر عندما يهتز على هيئة خمسة قطاعات 

12- المسافة بين عقدتين متتاليتين أو بطنين متتالين 

13- تقوية الصوت نتيجة إهتزاز جسم متأثرا بإهتزاز جسم أخر مساوي له فى التردد 
14- تقوية للصوت نتيجة تقابل تضاغطين أو تخلخلين من موجتين صوتيتين لها نفس التردد 

15- أمواج تتطلب وجود وسط مادى تنتشر فيه 

16- أقصى إزاحة للجسم المهتز بعيدا عن موضع سكونه
17- عدد الإهتزازات الكاملة التى يحدثها الجسم فى الثانية الواحدة 
18- نبضة ناتجة عن حركة توافقية بسيطة 

19- نغمات ناتجة عن تراكب موجتين لهما نفس السعة وتختلف قليلا فى التردد وهى متغيرة السعة دوريا
20- تواجد أكثر من نغمة فى آن واحد عند جذب وتر وتركه يتذبذب 

21- المسافة بين تقطتين متتاليتين لهما نفس الطور لموجة 

22- موجات تنشأ من تغير مجال كهربى ومجال مغناطيسى متعامدين ولاتحتاج لوسط مادى تنتشر خلاله 

23- إضطراب لحظى ينتشر حاملا الطاقة فىإتجاه الإنتشار 

24- موضع من الموجة المستعرضة تكون عندها سعة الإهتزازة نهاية عظمى فى الإتجاه الموجب 

25- الحركة الإهتزازية فى أبسط صورها وهى حركة إهتزازية فى خط مستقيم 

26- الحركة التى يعملها الجسم المهتز فى الفترة الزمنبة التى تمضى بين مروره بنقطة واحدة فى مسار حركته مرتين متتاليتين فى نفس الإتجاه 

27- المستوى الذى تكون جميع نقاطه لها نفس الطور وعموديا على إتجاه إنتشار الموجة 
28- عدد الأطوال الموجية التى تقطعها الموجة خلال الثانية الواحدة 

29- حركة جسم مهتز على جانبى موضع الإتزان له 
30- 1/2 ×عدد القطاعات للوتر ×الطول الموجى 
31- مصادر تكون أمواجها متساوية فى التردد والسعة ولها نفس الطور 
32- مناطق مضيئة تتخللها مناطق مظلمة 

33- الزاوية الحادة المحصورة بين إمتدادى الشعاع الأبيض الساقط والشعاع الأزرق الخارج من المنشور 

34- توزيع موجات الطيف وترتيبها حسب ترددها أو طولها الموجى 

35- أنبوبة رفيعة من مادة شفافة تعمل على إنعكاس الضوء داخلها عند دخوله من أحد طرفيها حتى يخرج من الطرف الأخر 

36- منشور ثلاثى زاوية رأسه صغيرة لاتتجاوز عدة درجات ودائما فى وضع النهاية الصغرى للإنحراف 

37- منشور ثلاثى زواياه ( 45-45-90) ويغير مسار الأشعة بزاوية 90 أو 180 

38- مقلوب جيب الزاوية الحرجة للزجاج 
39- بقعة دائرية مضيئة محددة عبارة عن هدب مضيئة وأخرى مظلمة ناتجة عن تراكب الموجات الضوئية عند مرورها من فتحة دائرية 

40- nb+nr/2
السؤال الثالث : 

ماهى النتائج المترتبة على كل من : 

1- مرور موجة صوتية بجوار حافة جسم صلب 

2- سقوط موجات صوتية من الهواء إلى الماء 
3- سقوط موجة صوتية من وسط غازى أقل كثافة إلى وسط غازى أعلى كثافة
4- زيادة قوة شد الوترإلى تسعة أمثالها وزيادة الطول إلى ثلاثة أمثاله فى العلاقة المبينة                                                 FT
                                                                      ----     4/2L    = 

m
5- تقابل موجتين صوتيتين لهما نفس التردد والسعة والإتجاه وفرق المسير بينهما = طول موجى 
6- عندما تهتز جزئيات الوسط حول مواضع إتزانها على نفس خط إنتشار الحركة الموجية

7- لسرعة إنتشار موجة مستعرضة فى سلك معدنى مشدود بين دعامتين رأسيتين ثابتتين عند تغير درجة حرارة الوسط المحيط به
8- عند تراكب موجتين لهما نفس السعة ومتقاربين فى التردد .
9- عندما يهتز وتر كقطاع واحد 
10-  عند سقوط شعاع ضوء أبيض على المنشور المبين
11- تساوى زاوية السقوط على وجه منشور مع زاوية الخروج من المنشور 
12- عند نفاذ ضوء من شق مزدوج وإستقباله على حائل أبيض على بعد مناسب 
13- زيادة المسافة بين الحائل المتكون عليه هدب التداخل والشقين فى تجربة يونج 
س/ أشرح كيف نسمع الأصوات أوالنغمات ؟

           المسائل :
1- أحسب عدد الموجات التى تحدثها شوكة رنانة لتصل لشخص يبعد عنها 120m علما بأن تردد الشوكة 320Hz وسرعة الصوت 320m/s 

2- إذا مرت 15 موجة فى الدقيقة بشخص يقف عند نهاية صخرة فى البحر ولاحظ أن كل 10 موجات تشغل مسافة 9 مترات 0 أوجد الزمن الدورى – التردد – الطول الموجى – سرعة الموجة 
3- إذا كانت المسافة بين القمة الأولى والقمة الثامنة  تساوى 25m وكان الزمن الذى يمضى بين القمة الأولى والقمة الخامسة بنقطة فى مسار حركته الموجية المستعرضة تساوى 0.16s أوجد : 
1- الطول الموجى للحركة الموجية 

2- تردد الحركة الموجية 
ج- سرعة الإنتشار 

4- نقطة معينة مرت بها 4 موجات فى زمن قدره 40s فإذا علمت أن المسافة بين بداية الموجة الأولى ونهاية الموجة العاشرة 95m فأوجد : 

   أ- الزمن الدورى لهذه الموجة  

   ب- الطول الموجى 

   ج- التردد 

   د- سرعة إنتشار تلك الموجات 

5- ألقى حجر فى بحيرة ماء ساكنة فأحدث 40 موجة فى 4s وكان قطر الموجة الأولى ( الدائرة الخارجية ) 3.2m أحسب كل من : 

      أ- التردد   ب- الزمن الدورى   ج- الطول الموجى   د – سرعة الموجة 

6- محطة لاسلكية ترسل موجات نحو القمر وتستقبل الموجات المنعكسة محطة ردار بعد 2.7 ثانية فما هى المسافة بين الأرض والقمر علما بأن سرعة الموجات 3x108  م/ث 
7- قطار يقف فى محطة سكة حديد يصدر صفيرا تردده 170Hz فإذا كانت سرعة الصوت فى الهواء 340m/s إحسب عدد الموجات التى يحدثها حتى تصل إلى شخص يبعد كيلو متر عن القطار    

8- طالب يقف على مسافة مامن مدرسته فإذا كان عدد الموجات الى يحدثها جرس المدرسة لتصل إلى الطالب 50 موجة وكان التردد للجرس 200Hz وسرعة الصوت فى الهواء 340m/s 0 فأوجد المسافة بين الطالب ومدرسته
9- إذا علمت أن الضوء المنظور تترواح أطوال موجاته من 4000 أنجستروم إلى 7000 أنجستروم أحسب مدى الترددات للضوء المنظور علما بأن سرعته 3x108m/s 0

الإزاحة

10- 
 



الشكل يوضح علاقة بين الإزاحة (سم)

والزمن بالمللى ثانية لموجة مستعرضة 

أوجد كل من : الطول الموجى – الزمن الدورى – سعة الإهتزازة 

                  التردد – سرعة الموجة 

11-وتر طوله 100cm وكتلته 2gm مشدود بقوة 64Kg wt يصدر نغمة أساسية أحسب ترددها 0ثم أحسب تردد النغمة الفوقية الثالثة  0g=9.8m/s2 
12-وتر طوله 50cm مشدود بقوة شد 160N يصدر نغمة أساسية بتردد 400Hz وزيدت قوة شد الوتر بمقدار 90N وتغير طول الوتر ليصدر نغمة أساسية ترددها 500Hz أحسب طول الوتر فى الحالة الأخيرة 
13-وتر مهتز يصدر نغمته الأساسية طبقا للعلاقة  
                           
=  120/L
         أوجد:  أ – سرعة إنتشار الموجة المستعرضةفى الوتر

                 ب – إذا كان طول الوتر 50cm وكتلته 5gm فإن :

                  1- تردد النغمة الأساسية التى يصدرها الوتر = 0000 

                  2- قوة الشد فى الوتر =0000000 

       14- أريد معرفة بعد جبل فى أحد المناطق فأطلقت رصاصة فسمع صداها  بعد 3s                   من لحظة إطلاقها 0فكم يكون بعد هذا الجبل إذا علم أن سرعة الصوت فى الهواء فى هذه المنطقة = 320m/s 

15-وتر مشدود بقوة 128N وكتلة وحدة الأطوال منه 0.02kg/m يهتز على هيئة قطاعين ليصدر نغمته الفوقية الأولى 0فما تردد هذه النغمة إذاكان طوله 40cm وما تردد النغمة السابقة لهذه النغمة وماتردد النغمة اللاحقة ؟

16-شخص يقف بين جبلين وكان أقرب لأحدهما من الأخر وأطلق مقذوفا ناريا فسمع الصدى الأول بعد    2s  ثم بعد ثانية واحدة سمع الصدى الثانى   
فما البعد بين الجبلين علما بأن سرعة الصوت 320m/s 

17- وتر طوله 120cm ويهتز على شكل ثلاثة قطاعات فإذا نقص طوله إلى 80cm ويهتز على شكل قطاعين فكم يكون تردده إذا كان تردده فى الحالة الأولى 500Hz .

18- وتران من مادة واحدة وطول الأول ضعف طول الثانى وتردد الأول يساوى نصف تردد الثانى فأوجد النسبة بين قطريهما 
19- وتر من الصلب طوله واحد متر يهتز على هيئة قطاعات وكان تردد نغمته الصادرة 150Hz فإذا كانت كتلة وحدة الأطوال منه تساوى 0.01kgm-1 وقوة شد الوتر 10Kg wt 0 فما هو عدد القطاعات التى ينقسم إليها الوتر أثناء إهتزازه ؟ بفرض أن عجلة الجاذبية الأرضية تساوى 10ms-2 ثم أحسب سرعة إنتشار الموجة فى الوتر 0 أرسم شكل النغمة الصادرة 

20- فى تجربة ميلد أستخدمت شوكة رنانة ثابتة التردد تهتز بفعل مغناطيس كهربى وعندما علق ثقل حجمه V وكثافته 2500kg/m3 فى نهاية الخيط إنقسم الخيط إلى 4قطاعات وعندما غمر الثقل فى سائل إنقسم الخيط إلى 5 قطاعات  أوجد : 1- النسبة بين قوة شد الخيط فى الحالتين   2- كثافة السائل
21- فى تجربة الشق المزدوج ليونج إذا كانت المسافة بين الشق المزدوج والحائل المعد لإستقبال الهدب 120cm وكانت المسافة بين هدبتين مضيئتين متتاليتين 3mm والطول الموجى للضوء المستخدم الأحادى اللون 5000Ao أحسب المسافة بين الفتحتين المستطيلتين الضيقتين
22- أحسب الزاوية الحرجة عند السطح الفاصل بين الزجاج والماء علما بأن معامل إنكسار الزجاج 1.6 ومعامل إنكسار الماء 1.3 وأين تقع الزاوية الحرجة 

23- سقط شعاع على منشور زجاجى بزاوية 60 وخرج بزاوية 30 فإذا كان معامل إنكسار مادته 1.6 فما زاوية رأسه 

24- منشور ثلاثى زاوية رأسه 45 سقط شعاع عمودى على أحد أوجهه فخرج مماسا للوجه الأخر .أحسب معامل إنكسار مادته 

25- منشور رقيق زاوية رأسه 10 درجات معامل إنكسار مادته 1.6 غمر فى سائل معامل إتكسار مادته 1.3 أحسب زاوية الإنحراف 

26- سقط شعاع ضوئى فى الهواء على أحد أوجه منشور ثلاثى زجاجى زاوية رأسه 70o فإنكسر الشعاع بزاوية 30o وخرج مماسا للوجه الأخر 0تتبع بالرسم وأوجد : 

     الزاوية الحرجة بين الزجاج والهواء – معامل إنكسار مادة المنشور
      زاوية السقوط 

27- منشور ثلاثى معامل إنكسار مادته  2   وزاوية رأسه 60o أحسب 

     النهاية الصغرى للإنحراف فيه – كل من زاوية السقوط وزاوية الخروج عند النهاية الصغرى للإنحراف  

28- سقط شعاع ضوئى عموديا على أحد أوجه منشور ثلاثى من الزجاج فخرج مماسا للوجه الثانى فإذا كانت زاوية رأس المنشور 45o أحسب سرعة الضوء فى مادته علما بأن سرعة الضوء فى الهواء 3x108m/s 

29- سقط شعاع ضوئى بزاوية 60o على أحد أوجه منشور ثلاثى متساوى الأضلاع معامل إنكسار مادته   3   أوجد زاوية خروج الشعاع وزاوية إنحرافه  
30- سقط شعاع بزاوية 45o على أوحد أوجه منشور زجاجى زاوية رأسه 30o فخرج عموديا على الوجه الثانى إحسب معامل إنكسار مادته وزاوية الإنحراف مع الرسم 

31- فى تجربة الشق المزدوج لينج كان الفاصل بين هدب التداخل للضوء الاخضر يساوى 0.275 mm حيث ان الضوء الاخضر له طول موجى يساوى 550 نانومتر وعندما استخدم ضوء احمر دم غزال ذو طول موجى 600 نانومتر أوضوء بنفسجى ذو طول موجى 400 نانومتر حصلنا على هدب أخرى فأوجد :1- المسافة بين هدب التداخل المتكونة بالضوء البنفسجى 
ب- المسافة بين هدب التداخل المتكونة بالضوء الأحمر

تتبع مسارات الأشعة فى الأشكال الأتية : علما بأن الزاوية الحرجة للزجاج 42o 
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أكتب مايساويه الميل فى كل من الأتى :
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